



Νομοθετική Πρωτοβουλία

Στα πλαίσια του Έτους Μείριμνας Προσωπικού, με πρωτοβουλία του ΥΠΕΘΑ, υλοποιήθηκαν τα παρακάτω:

A. Εκδόθηκε η υπ' αριθμ. Φ.411/1/294483/Σ.797 απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας (Β' 468)

Προβλέπει τον εξορθολογισμό κριτηρίων μετάθεσης για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και τη διαμόρφωση ενός αξιοκρατικού και αντικειμενικού πλαισίου σχετικά με την βέλτιστη επιχειρησιακή αξιοποίηση του προσωπικού, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τις επιχειρησιακές ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων, την προσωπική και οικογενειακή κατάσταση του προσωπικού καθώς και αντικειμενικά κριτήρια που σχετίζονται με την ιδιομορφία της υπηρεσίας, τον τόπο και την φύση – αποστολής των Μονάδων – Υπηρεσιών.

Επιπλέον, στην ίδια απόφαση έγινε ιδιαίτερη πρόβλεψη για τις γυναίκες που επιστρέφουν από άδεια ανατροφής τέκνου ή ανατροφής τέκνου λόγω υιοθεσίας. Ειδικότερα, προβλέπεται πλέον ότι οι γυναίκες αυτές μετά την λήξη της άδειας τους τοποθετούνται στον τόπο προτίμησης τους όπου και δύνανται να παραμείνουν, εφόσον το επιθυμούν, για πέντε (5) έτη.

B. Ψηφίστηκε ο Ν.4535/2018 (Α' 78)

Δόθηκε η παροχή δυνατότητας αξιοποίησης τμήματος των κεφαλαίων των εκμεταλλεύσεων εξυπηρέτησης προσωπικού του Στρατού Ξηράς (ΣΞ) με τη διάθεση τους αποκλειστικά για την ανέγερση ή την αγορά ακινήτων, τα οποία θα χρησιμοποιούνται ως Στρατιωτικά Οικήματα Αξιωματικών – Στρατιωτικά Οικήματα Μονίμων Υπαξιωματικών – Στρατιωτικά Οικήματα Επαγγελματιών Οπλιτών, επ' ωφελεία των στελεχών του ΣΞ.

Συμπεριλήφθηκε στις ειδικές κατηγορίες εισαγωγής στα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών, εκτός από τα τέκνα των θανόντων στρατιωτικών των Ενόπλων Δυνάμεων στον πόλεμο ή στην ειρήνη κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας και ένεκα αυτής, και των αδελφών αυτών (των θανόντων).

Γ. Ψηφίστηκε ο Ν.4541/2018 (Α' 93)

Επεκτάθηκε το στρατολογικό ευεργέτημα της οριστικής απόλυσης από τις τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων μετά την συμπλήρωση χρόνου πραγματικής υπηρεσίας τουλάχιστον τριών (3) μηνών σε όλους τους γιούς και αδελφούς των προσώπων που απεβίωσαν ή τραυματίστηκαν εξαιτίας τρομοκρατικής ενέργειας.